

**Activitatea publicistică având ca subiect transplantul hepatic din țările din sud-estul Europei:
o analiză bibliometrică**

Anna Mrzljak^{1,2*}, Rafaela Novak², Danko Mikulic³

¹Department of Medicine, Merkur University Hospital, Zagreb, Croatia

²School of Medicine, University of Zagreb, Croatia

³Department of Surgery, Merkur University Hospital, Zagreb, Croatia

Rezumat

Context: Transplantul hepatic a devenit un domeniu cu o vastă activitate publicistică; cu toate acestea, există foarte puține cercetări asupra publicațiilor care tratează transplantul hepatic în țările din sud-estul Europei (SEE). Înțelegerea factorilor care influențează decizia publicării este esențială pentru ghidarea/orientarea cercetării și pentru promovarea publicării studiilor de înaltă calitate.

Metode: S-a realizat o analiză bibliometrică a studiilor publicate în PubMed despre experiența clinică a transplantului hepatic din 11 țări din regiunea SEE înainte de 2020. Datele au inclus numărul de publicații, citări, factorii (cumulativi) de impact ai publicațiilor științifice (IF), sexul și profesia primului autor/autorului principal.

Rezultate: 188 de publicații corespund criteriilor de includere. 25,5% din lucrări au fost publicate în reviste fără IF. Cele mai multe lucrări provin din Grecia (43,6%, 199.663 IF), România (29,3%, 60,695 IF) și Croația (16%, 45,645 IF). În primele trei țări, primii autori au fost predominant medici bărbați. Autori principali au fost, de asemenea, în mare parte bărbați (63,3-88%), cu profesii diferite de la o țară la alta ($p=0,008$).

Concluzie: În general, activitatea publicistică privind transplantul hepatic din țările SEE este modestă. Autorii din Grecia sunt cei mai productivi din regiune. Un număr ridicat de transplante hepatice nu se traduce neapărat într-un număr ridicat de articole publicate. Societățile de transplant hepatic din țările SEE ar trebui să găsească soluții pentru a intensifica cercetarea și publicarea în domeniu.

Cuvinte-cheie: publicare, transplant de ficat, analiză bibliometrică, sud-estul Europei, sex, autor